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PODPORA INKLUZÍVNEJ PRAXE

 V ŠKOLÁCH A SAMOSPRÁVACH

Projekt má dve fázy:



- výskumnú, počas ktorej formou 
individuálnych aj skupinových 
rozhovorov mapujeme, ako je 
vnímaná sociálna rozmanitosť, 
kvalita života pre rôzne skupiny 

a aké sú existujúce bariéry a 
podporné mechanizmy inkluzívnej 
praxe v jednotlivých školách

a samosprávach.



- intervenčnú, počas ktorej 
reflektujeme so spolupracujúcimi 
školami a samosprávami zistenia 
výskumu a na základe toho 
nastavujeme podporné aktivity 
podľa ich preferencií.

Samosprávam a školám prinesú výskumné 
zistenia obraz o podporných mechanizmoch

a naopak, bariérach rozvoja inkluzívnej praxe

a následnú aktivitu, ktorá ich podporí v úsilí 
vytvárať prijímajúce prostredie otvorené všetkým.



Spoluprácu po osobných stretnutiach

s predstaviteľmi škôl a obcí formalizujeme 
Memorandom o spolupráci a všetkým, ktorí

sa zapoja do výskumnej fázy, garantujeme eticky 
korektný prístup. Rozhovory a fokusové skupiny 
organizujeme tak, aby sme zachytili rozmanitosť 
výpovedí a názorov.

V programe Spoločnosť pre všetkých, jednom z troch programov Nadácie Milana 
Šimečku, podporujeme samosprávy, školy a iné inštitúcie, aby dokázali reagovať

na rôznorodosť ľudí, reflektovali ich potreby a mysleli pritom na všetkých. Podpora má 
formu spoluprác, v ktorých ponúkame adresnosť s poukazovaním na prenositeľné 
skúsenosti a modely súdržného spolužitia. Podporné aktivity nastavujeme v diskusii

s partnerskými organizáciami na základe výskumných zistení tak, aby zodpovedali ich 
potrebám.

Príkladmi takýchto aktivít v histórii programu sú pobytové stretnutia pre školy, tréningy 
pre mládežnícke skupiny ako aj partnerské stretnutia v rôznych lokalitách, na ktorých

sa zdieľajú úspechy, chyby a inšpirácie.


V prebiehajúcom projekte Podpora inkluzívnej praxe v školách a samosprávach

sa snažíme porozumieť, akým spôsobom samosprávy na Slovensku reagujú 

na rozmanité potreby svojich obyvateľov a obyvateliek a školy na rozmanité potreby 
svojich žiačok a žiakov. Domnievame sa, že takáto reflexia prispeje k rozvoju inkluzívnych 
samospráv a škôl, teda obcí a škôl pre všetkých.
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